初三第一学期期末考试数学试卷

第一部分   选择题
一、选择题（本部分共10小题，每小题3分，共30分，每小题给出4个小项，其中只有一个是正确的）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、一元二次方程
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2、图中所示几何体的俯视图是     (   )

[image: image8]
3、顺次连结等腰梯形各边中点所得的四边形是（    ）

A 、平行四边形      B、菱形      C、矩形      D、正方形
4、用配方法解一元二次方程 x2-6x+2=0，下列配方正确的是（   ）

   A、（x-3）2=2              B、（x+3）2=2  

 C、（x-3）2=7              D、（x+3）2= 7
5、一件产品原来每件的成本是100元，由于连续两次降低成本，现在的成本是81元，则平均每次降低成本                                              （    ） 

A、8.5%        B、9%         C、9.5%         D、10%

6、、已知∠A +∠B = 90°，且
[image: image9.wmf]A
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=
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，则
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的值为……………………（    ）

  A、  
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7、已知反比例函数的图象经过点（1，2），则它的图象也一定经过（    ）
A、（1，-2）    B、（-1，2）     C、（-2，1）   D、（-1，-2）
8、将抛物线y＝－2(x－1)2－2向左平移1个单位，再向上平移1个单位，得到抛物线的表达式为（    ）

  A、y＝－2(x－2)2－3           B、y＝－2(x－2)2－1 

 C、y＝－2x2－1             D、y＝－2x2－3
9、在同一坐标系中一次函数
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和二次函数
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的图象可能为（   ）
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10、如右图所示，折叠矩形ABCD，使点A落在BC边

的点E处，DF为折痕，已知AB=8㎝,BC=10㎝,

则BE的长等于 （        ）

A、4㎝    B、5㎝    C、6㎝     D、7㎝

第二部分   非选择题

二、填空题（本题共6小题，每小题3分，共18分）

11、在装有6个红球、4个白球的袋中摸出一个球，是红球的概率是      。

[image: image60.emf]12、如图，A为反比例函数
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的图象在第二象限上的任
一点，AB⊥x轴于B，AC⊥y轴于C。则矩形ABOC的
面积S=      。
13、菱形的两条对角线长分别为6和8，则此菱形的面积为___________。

14、某地区为估计该地区黄羊的只数，先捕捉20只黄羊给它们分别作上记号然后放还，带有标记的黄羊完全混合于黄羊群后，第二次捕捉40只黄羊，发现其中有2只有标记.从而估计这个地区有黄羊    只.
15、小亮和他弟弟在阳光下散步，小亮的身高为1.75米，他的影子长2米. 若此时他的弟弟的影子长为1.6米，则弟弟的身高为        米.

16、有x人结伴去旅游共需支出y元，若x、y之间满足关系式y＝2x
[image: image19.wmf]2

－20x＋1050，则当人数x为     时，总支出最少。

三、解答题（本题共7小题，其中第17题6分，第18题7分，第19题7分，第20题7分，第21题7分，第22题8分，第23题10分共52分）
17、解下列方程：(每小题3分，共6分)
(1)  (x-1)(x-2)= 4                     (2) (2x-1)2 = 9    
18、（7分）

[image: image61.png]


某电视塔AB和楼CD的水平距离为100m,从楼顶C处及楼底D处测得塔顶A的仰角分别为45°和60°,试求塔高和楼高。

19、（7分）
已知一纸箱中装有5个只有颜色不同的球，其中2个白球，3个红球．

(1) 求从箱中随机取出一个白球的概率是多少？（3分）
(2) 若往装有5个球的原纸箱中，再放入 x 个白球和 y 个红球，从箱中随机取出一个白球的概率是
[image: image20.wmf]1
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。求y与x的函数解析式。（4分）
20、（7分）

某商场销售一批名牌衬衫，平均每天可售出20件，每件盈利44元，为了扩大销售，增加盈利，尽快减少库存，商场决定采取适当的降价措施，经调查发现，如果每件衬衫每降价1元，商场平均每天可多售出5件。

（1）若商场平均每天要盈利1600元，每件衬衫应降价多少元？（3分）
（2）每件衬衫应降价为多少元时，才能使每天盈利最大？并求出最大利润。（4分）
21、（7分）

如图，在△ABD中，AB=AD,AO平分∠BAD,过点D作AB的平行线交AO的延长线于点C,连接BC

（1）求证：四边形ABCD是菱形。(3分)
（2）如果OA,OB(OA>OB)的长（单位：米）是一元二次方程
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的两根，求AB的长以及菱形ABCD的面积。（4分）
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22、（8分） 
如图，一次函数
[image: image23.wmf]b
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的图像与反比例函数
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的图像交于
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两点。（1）利用图中条件，求反比例函数和一次函数的解析式；（4分）

（2）连接OM、ON，求三角形OMN的面积。（4分）
23、（本小题10分）
如图，已知二次函数图象的顶点坐标为C(1,0)，直线
[image: image27.wmf]m
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与该二次函数的图象交于A、B两点，其中A点的坐标为(3,4)，B点在轴
[image: image28.wmf]y

上.

（1）求
[image: image29.wmf]m

的值及这个二次函数的关系式；（3分）
（2）P为线段AB上的一个动点（点P与A、B不重合），过P作
[image: image30.wmf]x

轴的垂线与这个二次函数的图象交于点E点，设线段PE的长为
[image: image31.wmf]h

，点P的横坐标为
[image: image32.wmf]x

，求
[image: image33.wmf]h

与
[image: image34.wmf]x

之间的函数关系式，并写出自变量
[image: image35.wmf]x

的取值范围；（3分）
（3）D为直线AB与这个二次函数图象对称轴的交点，在线段AB上是否存在一点P，使得四边形DCEP是平行四形？若存在，请求出此时P点的坐标；若不存在，请说明理由。（4分）


2009－2010学年度第一学期期末考试

九年级数学试卷（答案）
一、选择题（本部分共10小题，每小题3分，共30分，每小题给出4个小项，其中只有一个是正确的）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	D
	B
	C
	D
	C
	D
	C
	A
	A


二、填空题（本题共6小题，每小题3分，共18分）

11、
[image: image36.wmf]5
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   12、3    13、24   14、400   15、1.4     16、 5
三、解答题
17、解下列方程：(每小题3分，共6分)
（1）、
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（2） 
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18、（7分）
解：在Rt△ABD中，∠ADB=60°，BD=100m

∴tan60°=
[image: image41.wmf]100
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∴AB=
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=100
[image: image43.wmf]3

（m）
在Rt△ACE中，∠ACE=45°，CE=BD=100m

∴AE=CE=100m

∴CD=BE=AB-BE=100
[image: image44.wmf]3

-100 （m）

19、（7分）

解：（1）从箱中取出一个白球的概率是
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（2）由题意可知：
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∴y与x的函数解析式：   y=2x+1

20、（7分）

解：（1）设每件衬衫应降价x元，列方程得：

   （44-x）（20+5x）=1600

解得：
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（不合题意舍去）

所以，每件衬衫应降价36元。

 （2）设每件衬衫应降价x元，每天的盈利为y元，

y=（44-x）（20+5x）=-5（x-20）2+2880

所以，每件衬衫应降价20元时，才能使每天盈利最大，最大利润是2880元。

21、（7分）

（1）证明：∵OA平分∠BAD

∴∠BAO=∠DAO                            
∵AB//CD

∴∠BAO=∠DCO
∴∠DAO=∠DCO  

∴AB=CD

∵AB//CD

∴四边形ABCD是平行四边形
∵AB=AD
∴四边形ABCD是菱形。（3分）
（2）
[image: image49.wmf]5
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     ∴S菱形=
[image: image50.wmf]2
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×8×6=24。 （4分）
22、（8分）
解：（1）把N（-1，-4）代入y=
[image: image51.wmf]x
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得，k=4

所以，反比例函数解析式是
[image: image52.wmf]x

y

4

=

。

把M（2，m）代入
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得，m=2，所以M（2，2），

把M、N两点坐标分别代入
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中得：


[image: image55.wmf]
2a+b=2

-a+b=-4
解得： a=2

b=-2 
所以，一次函数的解析式是：y=2x-2     （4分）
（2）设直线与x轴相交于点C，则当y=0时，x=1

所以C（1，0），OC=1

∴S△MOC=
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∴S△MON=1+2=3。               （4分）
23、（1）把A（3，4）代入y=x+m中，

∴m=1，∴一次函数y=x+1，

设二次函数关系式为：y=ax2+bx+c

把A（3，4），B（0，1），C（1，0）代入上式：

9a+3b+c=4        a=1

C=0          ∴  b=-2

a+b+c=0          c=1

∴ y=x2-2x+1。

（2）∵ 点P在直线y=x+1上，当P的横坐标为x时，纵坐标为x+1，
∴ P（x，x+1），同理：E（x，x2-2x+1），

∴ PE=（x+1）-（x2-2x+1）
即h=- x2+3x，（0＜x＜3）

（3）当x=1时，y=2，

∴D（1，2）∴DC=2

当DC //PE且DC=PE时，四边形为平行四边形。

∴PE=DC=2   ∴- x2+3x=2  ∴x1=1（不合题意，舍去） x2=2

∴P（2，3）。
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